



愛浸月刊

二零零九年

一月號第六十一期

出版：愛城華人浸信會文字部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta Canada
Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1
www.ecbchurch.org

教牧同工：
吳守信牧師 吳楊芳芳師母
聶書全傳道

編輯：朱家欣

第48屆加拿大華人冬令會順利舉行

第48屆加拿大基督徒華人冬令會在2008年12月27至31日假卡加利城的Hyatt Regency Hotel順利舉行。今年的冬令會共有600名參與者，當中有473名全時間參與者。在31日早上的閉幕禮中，大會分享到在冬令會中總共有195名參加者決志，當中有29位首次決志的信徒，有56位再次決志的信徒，更有75位決志願意在職場委身事奉主和35位願意全時間事奉主的信徒。這實在是十分鼓舞和值得感恩的事！而且，在閉幕禮中有三位參加者分享在會中的經歷，講到為着有學習成長的機會和與弟兄姊妹的相交過程而感恩。值得一提的是我們愛浸有十多人參加了冬令會，當中有幾位更承擔了不同的事奉崗位，包括有擔任籌委會成員的盧慧文、柯婷恩，愛城地區代表劉頌兒，負責影音的陳震宇和參與詩班的馮浩和朱家欣等。感謝神使用愛浸的弟兄姊妹在冬令會中事奉。

今年大會冬令會主題是「重踏成聖之路」，粵語主講是香港浸信會神學院院長江耀全博士，英語主講是多倫多天道神學院教授Dr. Dennis Ngien，青年事工主講是卡城第一宣道會青少年事工傳道人Rev. Grant Webber，而國語主講則是加拿大恩福協會總幹事徐武豪博士。江耀全博士以耶穌基督的生平為主幹，分別以「成聖之路與靈修生活」，「成聖之路與煙火人生」，「成聖之路與信心歷程」，「成聖之路與人生風浪」，「成聖之路與試探挑戰」，及「成聖之路與追尋卓越」6個主題教導信徒要因着信仰的力量而堅持走在神的路上，以上帝為人生的終極目標。另一方面，江博士勉勵基督徒在路上捉緊耶穌基督的同在和帶領，帶着喜樂和盼望而走在這成聖之路上。提多書2：11-14中提到「因為神救眾人的恩典已經顯明出來，教訓我們除去不敬虔的心和世俗的情慾，在今世自守、公義、敬虔度日，等候所盼望的福，並等候至大的神和我們救主耶穌基督的榮耀顯現。他為我們捨了自己，要贖我們脫離一切的罪惡，又潔淨我們，特作自己的子民，熱心為善。」無論這成聖之路上我們將遇見幾多挑戰，我們深信神豐富的恩典必會成為我們的幫助。而除了主要訊息之外，大會更邀請了多位講員帶領十多個不同主題的研習班及專題講座給弟兄姊妹選擇，其中包括「基督徒靈命塑造」，「重尋敬拜的豐盛」，「戀愛與婚姻」，「教會歷史」，「職場上的祭司」，等等。專題講員包括何崇謙博士，曾浩斌博士，杜家源牧師夫婦，梁少康牧師等。

第49屆加拿大基督徒華人冬令會將會於在2009年12月27至31日再次假卡加利城的Hyatt Regency Hotel舉行。2009年的粵語主講是賴約翰牧師，國語主講是范學德博士，英語主講是Rev. Andrew Lau。如果弟兄姊妹盼望在下一屆冬令會中得到造就，並與來自不同城市的信徒彼此認識的話，大家可以開始計劃在經濟上和時間上作出安排。雖然全時間報名費是\$400，但如果由今天開始每天儲蓄\$1.2的話，到年底時就已經有\$400。另外，大家亦可計劃一下今年的假期如何分配，看看可否安排到在年底參與一年一度的冬令會一同學習，一同經歷神並且被神模造。



長進七件事

2009年小組組長訓練

— 主題「哀樂與共」 —



在 2009 年教會的主題將會是「在基督裏長進」，主題的目的是讓更多的人蒙恩得救，讓蒙恩的人更深認識我們主教主耶穌基督，更多經歷祂的恩典。讓弟兄姊妹與神和人的關係中有長進。「在基督裏長進」的大方向之下，我們盼望愛浸全體會眾能在零九年間達致以下七點屬靈目標：

1. 穩定出席崇拜
2. 建立個人靈修生活 (每週六天)
3. 穩定參與團契 / 小組生活
4. 穩定參與主日學學習或教導工作
5. 穩定參與金錢奉獻 (如：每月十份一奉獻)
6. 願意見證上帝的恩典及願意傳福音 (如：一年內向一人佈道/經常派單張/派報紙)
7. 個人獨立追求成長 (如：一年看兩本屬靈書籍 / 聽錄音帶)

在未來十二個月中，我們會不斷鼓勵大家努力做好以上的「長進七件事」，一同在基督裡有成長，有進步。



唇齒相依

教會關顧輔導



在 2009 年，小組組長訓練的主題是「哀樂與共」，我們盼望與組長們一同藉著討論和分享，一同深入地探討在小組內如何應付一些實際的處境，例如如何找觸新人，如何關懷病患者，如何關心家庭有問題者，如何與組員研經，如何破冰，如何關顧情緒困擾者，如何處理人事問題等等。另外，我們計劃以張永信牧師所撰寫的「唇齒相依-教會關顧輔導」一書為材料，與組長們一同學習如何在小組內促進有生命交流並互勉互勵的小組生活，在小組中實踐「與喜樂的人同喜樂，與哀哭的人同哀哭」的真理。

我們選取了「唇齒相依-教會關顧輔導」一書作為材料，是基於作者在書中糅合了聖經神學、教牧學與心理治療法的理念，加上實踐關顧與輔導的心得，融匯出一套基督徒輔導的模式。這書更是以聖經真理為主，也明辨善用輔導學的各種理論和技巧，盼望能幫助組長更有效地對組員在生活各層面的遭遇上作出關懷。當然，我們要明白這一類的關顧不能取代專業心理治療，所以在處理一些複雜的心理異常，仍需得到受過專業訓練的治療師協助。

組長訓練將於每三個月一次的小組季會中進行，今年四次的組長季會日期分別是2月，5月，8月和11月的最後一個主日下午。所有組長及粵語部事工團將於崇拜後一同午膳，接着舉行會議及訓練。

滅亡或永不滅亡

麥榮禧牧師



人人都認為生命的道路會有很多一位，他能救人也能滅人(雅 4：12)。的選擇，耶穌卻指出人人都進入寬敞的門，我們正要懼怕祂，因為祂能把我們的生命全部滅絕。

走在引到滅亡的大路上。他呼召人人要選擇去尋找那個窄門，引到永生的路上走去(馬太 7：13 至 14)。人的死亡是肉體生命的結束，是第一次的死。人的滅亡(或作沉淪)是肉體和靈魂生命的結束，是第二次的死，耶穌說：「那殺身體不能殺靈魂的，不要怕他們，惟有把身體和靈魂滅在地獄裏的，正要怕他。」(太 10：28)。地獄不是陰間，乃是火湖(啓 20：14 至 15)。神是設立律法和判斷人的那

但是神不願意一人沉淪(或作滅亡)，乃願意人人悔改(彼後 3：9)。撒但卻迷惑所有要沉淪的人，他在他們身上蒙蔽了福音，使他們不能得到福音的真理以至得救(林後 4：3；帖後 2：9 至 10)。十字架的道理在這些滅亡的人是愚拙的，而基督馨香之氣在他們卻成爲死的香氣(林後 2：15，林前 1：18)。雖然如此，福音是傳開了，並且福音的呼召是真實的，它的應

許是可靠的：「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」(約 3：16)

親愛的朋友，你聽從了主耶穌的吩咐，進了福音的窄門嗎？走上永生小路的人不會轉離折回到引到滅亡的大路的。你若真誠信靠主耶穌神的兒子，你便是祂的羊。耶穌說：「我的羊聽我的聲音，我也認識他們，他們也跟著我，我又賜給他們永生，他們永不滅亡，誰也不能從我手裏把他們奪去。」(約 10：27 至 28)。

Fanny, Wilbert, Samatha 一家分享

李恆初弟兄整理

可能很多弟兄姊妹對我們這一家都不大認識，我們一家 Fanny、Wilbert 和 Samantha 來了愛民頓剛好一年。在我們到愛民頓以前，我們居住在 BC 省內陸的一個市鎮 Quesnel 大約一年多的時間。我們的女兒 Samantha，今年 7 歲，就讀二年級，Wilbert 從事電腦工作，Fanny 從事文職工作。我們一家剛到愛民頓時在網上找中文教會，在神的帶領下，我們一家來到愛城華人浸信會。在愛浸會友人數不算太多，使我們比較容易投入，更有在家的感覺。

當許多人選擇回流到香港時，我們在這時候選擇到加拿大來，移民對我們一家心裡有很多的問號。要離開在港的家人及朋友，到彼邦找工作及生活，前路茫茫，內心充滿掙扎、不安，在徬徨的十字路口中，得到神的安慰及幫助，一家人漸漸安頓下來，Samantha 也慢慢地適應下來。移民使我們碰到不少的釘，使我們明白原來我們是如此微小，自己的能力非常有限，唯有神賜我們一家力量勇氣，克服路上的困難，使我們明白我們更要倚靠神。我們信主已有很長的時間，但在港一

直很少投入教會生活，在這裡令我們在絕望無助中，再次遇到祂，使我們領受根本不配受的福氣。

在親子小組中，我們得到很多對孩子成長的寶貴經歷和意見，藉著分享我們更加了解家庭和神應有的關係。Samantha 很愛參加在兒童主日學，她學習到神的話，也學會禱告。每主日她必定早起，催促我們起床準時到教會。

我們知道在這個城市仍有很多人沒有認識神，藉著教會的佈道會和其他不同聚會，我們希望能帶領新朋友到教會，令更多人能與神相遇，接受福音的福氣。

弟兄姊妹，請為著我們一家更投入教會生活及在事奉崗位而禱告，我們希望能為教會出一份力。回顧一年裡我們感謝神，在我們需要平安時神為我們準備教會，在我們需要工作時神聽我們的禱告。新的一年我們更要感謝神，因為神將在這一年為我們一家多添一名成員。

“耶和華是我的牧者。

我必不至缺乏。”（詩篇 23:1）



後記：感謝神讓我們認識 Fanny 和 Wilbert 一家，雖然只有短短一年時間，他們一家和部份弟兄姊妹都有很深入的分享和交通，也恆常參與親子小組和北區祈禱會；記得在零八年十月底的親子小組中，我們會為 Wilbert 找尋新工作禱告，神奇妙的作為就彰顯，在舊工作的合約還未完成前，神帶領 Wilbert 到 City of Edmonton 屬下的愛城交通系統 ETS 工作，盼望我們繼續為他們一家感恩和代禱。同時 Wilbert 有意協助更新教會的網頁，而 Fanny 更擅長中文打字，這份稿件就是她的作品，他們夫婦二人現正開始參加新一期的會友班，冀望不久之將來，他們很快加入愛浸這個大家庭，和我們一起成長。感謝主！

「永不滅亡」是一個很寶貝的真理，耶穌決不拋棄跟從祂的人。一個信靠祂的人成為神的兒女，就不會回轉再成為魔鬼的兒女。他藉著信在死和復活的形狀上與主聯合，這樣的聯合就不會被拆開。他領受神完全的饒恕和赦免，就不會重新被控告而定罪。他既蒙恩得救，就不會失去這個救恩的！

「永不滅亡」是指一個真正基督徒必定堅心信靠救主到底，因為他聽到主的聲音而會忠心跟隨。他不會跌倒犯罪麼？不是的，他仍會作害羞的事，傷害自己的家庭，墮入極深的警告和哀痛中的。聖經的例子有挪亞放醉酒，亞伯拉罕兩次只認撒拉是他的妹子，雅各欺哄他的父親，摩西言

語急躁，大衛犯姦淫謀殺的罪，所羅門依從那些外邦的妻子，彼得三次不認主，使徒們離棄耶穌各自逃跑了，然而他們的跌倒不是一跌下便不起來，他們各自回轉過來，重新與神同行。傳道書就是所羅門王悔改醒悟過來的見證。

除了跌倒犯罪之外，一個基督徒會有疑惑和缺乏安全感的。大衛逃避掃羅時會心裏說：「必有一日我死在掃羅手裏」（撒下 27：1）約伯在他的困惑中也說：「我的指望在哪裡呢？」（伯 17：15），施洗約翰也打發門徒去查問耶穌是那將要來的還是他們等候別人呢？（太 11：2 至 3）。「永不滅亡」應許基督徒十分的安

全，卻是另外的一回事，一個基督徒更會覺得自己會失去救恩的。因此聖經有各樣的教訓，勸勉，忠告引導基督徒堅信到底。保羅得到神的啓示會全船的人都會安全脫離，但是他對百夫長和兵丁說：「這些人（就是想要逃船的水手）若不等在船上，你們必不能得救。」（徒 27：31），這些話像欄杆一樣，保守我們不偏離正絡。一個有聖靈光照和引導的人，會察覺自己軟弱的地方而份外儆醒，不會放縱自己私慾去過不敬虔的活。

所以，讓我們每天操練對主的信心，藉著祈禱，讀經和教會的生活預備自己在各樣的環境也能「隨事隨在」（腓 4：12），堅定地面對每一天。

恩賜需運用

紅茶包

馬太福音二十五章十四至三十節中記載了一個「僕人才幹」的比喻。當中講述了一個大家既熟悉又切身的教導。新約聖經中記述了許多不同的比喻，而用比喻的目的，是要透過一些大家都熟悉的事物來啓發世人，令我們對真理有更進一步的認識。耶穌基督愛用比喻去教導世人，藉此幫助我們去明白真理，並了解神對人的心意。對於一些專心尋求神國的人，他們能透過比喻而明白當中引伸出有關天國的奧秘；但相返地，於一些對福音冷淡而心硬不肯悔改的人，他們便不把所聽的放在心上，卻把比喻當作普通故事般而聽了就忘。耶穌基督在面臨被賣受難的前夕，透過這「僕人才幹」的比喻來提醒並鼓勵信徒要盡忠地服侍主，並儆醒等候主的再來。而在現今的世代中，這比喻又為您及我起了什麼作用呢？就讓我們先來重溫這保貴的比喻吧！

透過主僕的形式，這比喻分別帶出了四個不同的角色。當中包括了一個將要出國的主人，及三個擁有不同才幹的僕人。主人將財產在出國以先分別以五千、二千及一

千的價銀，分派與他的僕人去管理。按照各人不同的能力，讓最多材幹的領五千、繼而是二千及較少才幹的領一千。當主人出國後，那領五千及二千的僕人，便立即把所領的資本去做買賣，各人都為主人分別賺取了額外一倍的資金。那領一千的卻把主人給他的全部價銀都埋在地土中。相信大家都已知道，這三個僕人在主人回歸後的結局！當主人返國後，看到那領五千及二千僕人，既忠心又殷勤地遵照他的託付，賺取了額外一倍的資產時，便高興地稱讚他們為忠心又良善的僕人。而那領一千的來到主前時，不但把他埋在地裏的那一千呈上，更為他對主人托付他的使命，去作出了一個發人心省的解釋。他說：「我很清楚主人您的性情，亦知道您沒擁有任何田產。因此我為您把資金好好地保存着起來。請看，您的一千資金仍原封不動的在這裏呢！」於是主人便叱責這僕人為又惡又懶的僕人，他既然知道主人沒擁有任何田產，就更應該把資本去好好運用，為主人賺取更多的資產啦！於是將他的一千奪回，賞賜給那領五千的僕人。

或許您覺得這主人太不近人情！至少這僕人把主人的資本去原銀奉還，也沒有因投資的緣故而失去資金。但這比喻要我們專注的，卻是僕人對主人的那份殷勤及盡

忠，一份能夠忠於主人所託付的，而去積極覆行的態度。這領一千的僕人並沒有盡心盡意或盡力地將主人所賜他，及為主人所交付他的去盡忠。他為主人擺上了「至少」的努力。而同樣地，這比喻亦在提醒我們要為神所交付及賜與的恩賜去盡忠並運用。雖然神賜各人的才幹及恩賜都有所不同。但作為僕人的共通點，便是要為我們的主人去盡忠效力。一同向着神為我們生命中訂下的目標而進發。把神賜給各人豐盛的恩賜去盡用，莫把從神而得的恩賜去「埋在地裏」。當您將恩賜好好運用時，神還要多加給您呢！但若長久不把所得的恩賜去發揮應有的果效，只怕連「那有的一千」也要被奪回啦！

記得牧師在一次主日崇拜中透過腓三章十四節的分享來勉勵我們。要把一切的舊事都忘記，為免讓這些成功及失敗的往事去分散我們向目標進發的注意力。灰心的往事每每會令人喪志及對神失去信心，而成功的功績更有可能叫人把太多的注意力放在自己的身上，令人忘卻神的能力及恩典。讓我們齊來效發保羅的榜樣，快快把神賜我們的恩賜去好好運用，以忘記背後努力面前為路牌，一同向着基督交付我們的使命及為各人定下的目標去進發。迎向一個在基督裏生命有成長，及大大經歷神恩之路！

在工作中加入使命感

朱家欣

在人際關係方面加入使命感...

你有沒有想過你為何要工作呢？除了因為要藉著工作賺取薪酬得以餬口之外，還有什麼動力驅使你上班工作呢？今期，就讓我們思想一下工作的使命感，盼望藉此互相勉勵！

首先，工作中的使命感並不限於位高要職的重要人才需要的，更不是那些被認為是對社會有貢獻的專業人士(例如：醫生、工程師、律師等)才有的。無論你做什麼工作，若果你希望在你的工作生命中得到喜樂和滿足的話，你必需每天帶着使命感去上班。而如果你是基督徒的話，你要知道工作就是信仰生活的一部份，是事奉神的一部份。我們的工作間就是每天事奉主，事奉人的重要陣地。試想想，若你是一位全職僱員，你每星期投資在工作的時間必定比投資在教會事工來得多，而有時甚至比與家人相處的時間還要多。正因如此，我們必須帶着使命感進入工作間，在工作表現及人際關係中也流露出基督徒的生命。

在工作表現方面加入使命感...

我們要清楚自己的崗位並責任，盡力認真地盡上本份，在大小事務上也追求卓越，做到最好，並與團隊的同事產生協效率。另外，除了將一己本份最好外，我們亦需為自己不斷增值，從而做到能夠為職場中的人和事作出貢獻。同一時間，若果我們發現自己在某方面的能力是較人遜色，那便需要立即作出行動，努力改進，使到自己不會成為阻礙團隊進步的原因。

相信你也十分熟悉馬太福音 25 章中，主人按著僕人的才幹將五千、二千和一千銀子分給他們去管理的比喻。在此，讓我們的焦點並不單在於分析我們是比喻中那一位僕人，被分配了多少銀子。我們需要學習的是培養一份「無論我有多少銀子也要做到最好」的信念。所以，職位的高低和性質並不影響卓越的需要。我們對卓越的信念與堅持却會促使我們產生卓越的表現，使我們在被交託的事務上獻上最好。

我們應帶着滿有愛的心懷與同事，上司及下屬相處，在職場中作個和平之子。相信在你的公司中和同事之間中也出現過憎恨、傷痛、懷疑、絕望、幽暗、憂愁等等的處境，那正是我們需要將基督的信望愛引進的時機。主耶穌教導我們要「愛人如己」，並且「你們若要人怎樣待你們，你們也要怎樣待人。」因着基督的愛，我們作信徒的亦願意並且委身於與他人分享這份愛。而在我們的工作崗位中，我們亦應注入愛心，使我們的同事，上司及下屬也能因着這源於基督的愛而被祝福，藉着愛的行動來見證神，榮耀神！

最後我希望強調我們是可以選擇我們的工作態度的！我們可以選擇帶着「做又三十六，唔做又三十六」的心態，我們亦可以選擇帶着「等退休，潤佬懶理」的心態，不過，既然無論如何工作還是要繼續的話，何不帶着一份正面的使命感去幹活呢？盼望你思想一下你的工作使命感，並在工作表現和人際關係兩方面也不斷提升，榮神益人。